

# 国务院举行宪法宣誓仪式

## 李强总理监誓



6月15日，国务院在北京南海举行宪法宣誓仪式。国务院总理李强监誓。

新华社记者 燕雁摄

新华社北京6月15日电 6月15日，国务院举行宪法宣誓仪式。国务院总理李强监誓。

根据《中华人民共和国宪法》和《国务院及其各部门任命的国家工作人员宪法宣誓组织办法》，国务院任命的55个部门和单位的81名负责人依法进行宪法宣誓。

下午4时，国务委员兼国务院秘书长吴政隆宣布宪法宣誓仪式开始。全体起立，唱中华人民共和国国歌。随后，领誓人手抚宪法、领诵誓词，其他宣誓人列队站立、跟诵誓词。

宣誓后，国务院总理李强作了讲话。他说，庄严的仪式总是让我们内心受到深深的触动，精神得到洗礼和升华，希望大家把铮铮誓言内化于心、外化于行，体现到日常工作和生活的方方面面，用奋斗来坚守誓言、践行承诺。他强调，要永葆忠诚之心，最根本的是要淬炼对党的忠诚之心，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉做到“两个维护”，无论面对什么样的形势，经历什么样的风浪，都要在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，忠于宪法，忠于祖国，忠于人民。要强化进取之心，坚持以人民为中心的发展思想，不断提振干事创业的精气神，尽心竭力地为党和人民做事，集中精力推动高质量发展，全面深化改革开放，以新作为推动各项事业发展取得新突破，努力在大变局中赢得主动、赢得优势。要常怀敬畏之心，牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观，恪守法治精神，维护宪法权威，严格依法行政，筑牢思想防线、守住廉洁底线、守牢法纪红线，始终保持共产党人的政治本色，清清白白做人，干干净净做事。他强调，使命责任在肩，笃行方能致远，要把誓言体现在行动上、落实到实践中，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，坚决做贯彻党中央决策部署的践行者、行动派、实干家，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗。

国务院领导同志以及国务院有关部门负责同志等参加。

# 赵乐际同基里巴斯议长里特举行会谈

新华社北京6月15日电 全国人大常委会委员长赵乐际15日下午在人民大会堂同基里巴斯议长里特举行会谈。

赵乐际表示，2019年9月，在习近平主席和马茂总统的战略引领下，中基正式恢复外交关系，开启了两国关系新的历史篇章。复交以来，中基关系起步稳、发展快，取得一系列实实在在的成就。事实证明，中基复交顺应历史潮流，符合两国和两国人民根本利益。中方愿同基方一道，落实好两国领导人重要共识，推动两国关系发展不断迈上新台阶。

赵乐际表示，中基关系顺利发展，根本前提是妥善处理台湾问题。中方高度赞赏基方恪守一个中国原则。希望双方继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持，筑牢两国关系政治基础。中基两国已签署共建“一带一路”合作谅解备忘录和实施方案。中方愿推动“一带一路”倡议、全球发展倡议同“基里巴斯20年发展规划”深入对接，在经贸投资、基础设施、能源交通、农业、旅游等领域，打造更多丰硕的合作成果。希望双方拓展教育、文化、青年、卫生、体育等领域交流和地方合作，推动文明交流互鉴、人民相知相亲。中方愿深化同太平洋岛国合作，支持岛国落实《蓝色太平洋2050战略》，实现更好更快发展。

赵乐际表示，中国全国人大愿同基里巴斯议会加强友好往来，保持高层交往良好势头，密切各专门委员会、人大代表和议员之间多形式多渠道交流；加强立法、监督等领域经验交流，为开展各领域合作提供法律保障；加强在亚洲议会大会等国际和地区议会组织中的沟通合作，维护发展中国家共同利益。

赵乐际介绍了中国发展全过程人民民主有关情况，表示中方愿同包括基在内的发展中国家携手合作，共同推进适合本国国情的民主政治建设。

里特表示，基方坚定奉行一个中国原则。祝贺中国人民取得的伟大成就。感谢中国为基提供无私援助。希望加强两国在经贸投资、基础设施、气候变化、旅游、渔业、人文等各领域合作。基议会愿和中国全国人大加强交流，为促进两国关系发展、增进人民友好感情作出积极贡献。

雪克来提·扎克尔参加会谈。

# 李希看望并会见老挝人革党中央总书记、国家主席通伦

新华社昆明6月15日电（记者许可、赵珮然）6月15日，受中共中央总书记、国家主席习近平委托，中共中央政治局常委、中央纪委书记李希代表中共中央在昆明看望并会见老挝人革党中央总书记、国家主席通伦。

李希转达习近平总书记和夫人彭丽媛教授对通伦总书记和夫人娜丽的亲切问候。李希表示，近年来，在两国最高领导人的战略引领和推动下，中老关系高水

平发展。中方愿同老方共同落实好习近平总书记和通伦总书记达成的重要共识，深化治国理政交流互鉴，加强反腐败领域交流合作，促进中老两国不断取得新发展。

通伦请李希转达对习近平总书记和彭丽媛教授的美好祝愿，表示愿同中方坚定推动老中命运共同体建设。祝愿中国人民在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，取得更大更新成就。

着亚洲大家庭成员，带着和平，带着友谊，带着亚洲命运共同体的信念，共襄盛会。

中共浙江省委副书记易炼红接过火种并展示，随后点燃火种盒。随着火种盒被点燃，杭州亚运会“数字火炬手”线上传递活动在“亚运一站通”平台上同步启动。随后，火种护卫将火种引入火种灯，并护送火种灯离去，采集仪式圆满结束。

据悉，亚运火种采集仪式结束后，9月中旬将在杭州西湖举行第19届亚运会火炬传递启动仪式。之后，火炬将在浙江11个城市传递。同时，“数字火炬手”也将通过“亚运一站通”平台，在中国各个城市和亚洲各国、各地区进行线上传递。

谱抗病基因RBL12。

“与传统抗病基因相比，RBL12能抗多种病原菌、具广谱性，该基因田间抗瘟表现优异。”李国田说，经初步测试，该基因在小麦抗锈病和抗纹枯病上也有显著效果。“下一步，我们将持续系统解析水稻抗病和生长的分子机制，研发具有育种价值的作物新种质资源。”

《自然》杂志审稿人认为，这项研究提出了一个新的储备资源利用策略，是一项有实践意义的重大发现，拥有巨大的应用潜力。

# 李强赵乐际分别会见巴勒斯坦总统阿巴斯

新华社北京6月15日电 国务院总理李强6月15日上午在人民大会堂会见来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯。

李强表示，中国和巴勒斯坦是好朋友、好伙伴。昨天，习近平主席与总统先生共同宣布建立中巴战略伙伴关系，将两国关系提升到新高度，充分体现了中方对发展中巴关系和对巴勒斯坦人民正义事业的坚定支持。中方愿同巴方以今年两国建交35周年为契机，推动中巴战略伙伴关系取得实实在在的成果，更好惠及两国人民。

李强指出，近年来，中巴各领域合作稳步发展，双边关系更加牢固。我们要继续坚定相互支持。中方愿同巴方共同推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。持续推进务实合作，加快自贸协定谈判，落实好共建“一带一路”合作规划。密切人文交流，不断深化和传承两国传统友谊。中方将继续主持公道，为巴勒斯坦问题的全面、公正、持久解决作出不懈努力。

阿巴斯表示，中国是伟大、友好的国家，巴勒斯坦视中国为亲密朋友。巴方感谢中方对巴勒斯坦人民正义事业的大力支持，坚定支持中国统一大业，坚定支持中

方维护自身正当权益，坚定支持中方在国际和地区事务中发挥更大作用。巴人民不会相信诋毁、抹黑中国的言论，世界人民也不会相信。巴方愿同中方加强友好合作，共同推动巴勒斯坦问题早日得到解决。

秦刚等参加会见。

新华社北京6月15日电 全国人大常委会委员长赵乐际15日在北京会见巴勒斯坦总统阿巴斯。

赵乐际表示，中巴建交35年来，始终是好朋友、好伙伴、好兄弟。习近平主席和阿巴斯总统昨日共同宣布中巴建立战略伙伴关系，把两国关系提升到新高度。中国全国人大愿继续同巴立法机构密切友好往来，为深化两国传统友谊、推进务实合作贡献力量。赵乐际介绍了中国式现代化的理念和实践，表示中国迈向现代化是世界和平力量的增长、国际正义力量的壮大。无论国际风云如何变幻，中方都将始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。

阿巴斯表示，中国人民是伟大、友好的人民，始终坚定推动世界的发展与进步。巴方感谢中方长期支持巴勒斯坦人民正义事业，愿不断深化两国战略伙伴关系。武维华参加会见。

# 李强将访问德国并举行第七轮中德政府磋商、访问法国并出席新全球融资契约峰会

新华社北京6月15日电 外交部发言人汪文斌15日宣布：应德国总理朔尔茨、法国政府邀请，国务院总理李强将于6月18日至23日对德国进行正式访问并举行第七轮中德政府磋商、对法国进行正式访问并出席新全球融资契约峰会。

# 中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议在京举行 毫不放松整治形式主义为基层减负 以深化拓展实际成果彰显主题教育成效

新华社北京6月15日电 中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议6月15日在京举行。

会议指出，党的十九大以来，党中央和习近平总书记把整治形式主义为基层减负作为党的作风建设的重点工作来抓，统筹部署、持续推进，解决了一批突出问题，刹住了一些歪风邪气。党的二十大明确提出，持续深化纠治“四风”，重点纠治形式主义、官僚主义。要以践行“两个维护”的实际行动，更加坚定不移加强作风建设，通过深化拓展整治形式主义为基层减负，不断激励广大党员、干部积极担当作为、敢于善于斗争，进一步密切党同人民群众的血肉联系，为胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业提供坚强作风保障。

会议强调，要将整治形式主义为基层减负作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容，不断增强紧迫感 and 政治自觉，在理论学习、调查研究、推动发展、检视整改中，将纠治和力戒形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置，持续推动党风政风社会风气向上向好，以整治成果彰显主题教育成效。要

突出思想政治引领，进一步树牢正确政绩观，引导党员、干部把为民造福作为最重要的政绩，多做打基础、利长远、出实效、创实绩的事。要抓住重点难点，加强统筹协调，严格责任要求，切实解决突出问题，巩固精简文件会议、统筹规范督查考核等工作成果，确保不反弹回潮。要激励干部担当作为，着力整治“躺平”、“官僚习气”等行为，鲜明树立重实干、重实绩、重担当的考核导向。要提升治理效能，统筹推进党建引领基层治理，不断夯实减负工作基础。要增强系统观念，坚持综合施策，围绕健全制度法规、加强宣传引导持续发力。

会议强调，各级党委（党组）要把纠治形式主义、官僚主义作为作风建设的重点任务，科学精准靶向整治，动真碰硬、务求实效，以“抓铁有痕、踏石留印”的劲头严抓不放、常抓不懈。要坚决扛起这一重大政治责任，将其摆在重要位置来抓，特别是“一把手”要对减负工作亲自部署、重大问题亲自过问、重大事项亲自处置。各级领导机关和领导干部要真正做到以上率下，在推进落实中带好头、作示范。

# 第二十九届北京国际图书博览会在京举办 李书磊参观调研

新华社北京6月15日电 6月15日，第二十九届北京国际图书博览会在北京国家会议中心开幕，中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊参观调研图博会。

本届图博会以“深化文明交流互鉴”为主题，以书为媒搭建跨界、跨时空、跨文明的中外出版交流合作平台，充分展示新时代十年和党的二十大以来的出版成果，推动不同文明交流对话。图博会展馆面积5.19万平方米，分为国内展区、海外展区、网络出版展区和北京国际图书节展区，阿尔及利亚民主人民共和国担任主宾

国。来自56个国家和地区的2500多家展商以线上线下方式参展，参展图书20多万种。德国、希腊等14个国家在图博会海外展区设立了国家展

台，爱思唯尔、约翰威立等50多家国际大型出版机构线下参展，集中展示代表各国优秀文明成果的精品外文版图书。网易、腾讯等企业在网络出版展区重点展示网络文学、网络游戏等新出版业态成果。北京国际图书节与图博会同期举办，展览展示精品版图书。图博会还举办网络出版发展论坛、精品出版物展、阅读推广、主题发布等1000多场出版交流活动。

本届图博会为期4天，由国家新闻出版署、科技部、北京市人民政府、中国作家协会、中国出版协会主办。



近年来，山东省日照市莒县秉承水生态和谐发展理念，充分挖掘人文、历史、水文资源，将沭河湿地公园打造成集生态保护、生态观光、科研教育等为一体的生态型景区。图为6月15日，沭河湿地公园风光。

史家民摄（人民视觉）

# 杭州第19届亚运会火种在良渚古城遗址公园成功采集

新华社杭州6月15日电（记者夏亮、胡佳丽）15日上午，杭州第19届亚运会火种在杭州良渚古城遗址公园大莫角山成功采集。

上午8时50分，以良渚文化为元素的文艺节目情景舞蹈《良渚之光》开始。伴随着悠扬神秘的旋律，身着远古服饰的表演者缓缓向大莫角山高地汇聚、起舞。大莫角山是五千多年前良渚古城的核心区。舞蹈艺术化重现了新石器时代良渚先民们耕种水稻、营造房屋、兴修水利等场景。

上午9时17分许，浙江省省长、杭州亚组委主席王浩宣布杭州亚运会

火种采集开始。

初夏的良渚古城遗址，潺潺流水、呦呦鹿鸣，在大自然声响谱写的原生态交响中，19名身着白色服饰的采火使者缓缓登上台阶。“19”寓意第19届亚运会。采火使者手持采火棒，走向采火装置。装置中心是一面凹面镜，外圈采用良渚玉璧造型。采火使者将采火棒伸向采火装置，成功点燃采火棒。

火种高举，乐声悠扬，随着采火使者队伍缓缓行进，许多良渚先民装束的表演者从四面八方聚拢在一起，加入她们的行列。她们象征

# 我国水稻广谱抗病基因研究取得进展

新华社武汉6月15日电（记者李伟、熊翔鹤）记者从华中农业大学获悉，李国田教授团队研究发现了一个新型水稻广谱抗病基因RBL12，大田实验结果证明，RBL12在田间稻瘟病害发生情况下可挽回约40%的产量损失。该成果于日前在国际学术期刊《自然》上在线发表。

稻瘟病被称为“水稻癌症”，是一种毁灭性的真菌病害，全球水稻每年

因稻瘟病造成的产量损失达数千万吨。“而目前水稻广谱抗病品种有限，防控措施仍然以药物防治为主。”李国田说，培育广谱抗病水稻品种，是实现作物病害绿色防控的有效措施。

李国田研究团队历时10年通过对水稻类菌斑突变体的研究，发现了磷脂代谢参与水稻抗病的作用机制，在理论突破的基础上，研究团队通过基因编辑技术研究发现了新型水稻广